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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 6º 

Período Legislativo, da 19ª Legislatura, 

da Câmara Municipal de Cametá, 

realizada no dia 20/09/2023. 

 

Às dezessete horas do dia vinte setembro de dois mil e vinte e três, no Plenário 

“Deputado Nelson da Silva Parijós” a Câmara Municipal de Cametá-PÁ realizou a 13ª 

Sessão Ordinária do 6º Período da 19ª Legislatura. A qual foi presidida pelo Exmo. 

Vereador João Paulo Cunha Nunes, Vice-Presidente Exmo. Vereador Ricardo Ferreira 

Gonçalves, secretariada pelo 1º Waldecy Nunes dos Santos 2º Exmo. Vereadora 

Maria Wanderleia Assunção Camarinha. Dela participaram os vereadores: Francisco 

de Assis da Silva Gomes (PT), Benedito Siqueira Nunes (PT), Ivan Tavares da Silva 

(PT), João Batista da Silva Nunes (PCdoB), Romário Pompeu Gomes (MDB), Manoel 

Alvim Batista da Silva (PSC), Odimar Ribeiro Valente (PSC), Ronivaldo Fernandes do 

Carmo (PSC), Amilton Trindade Alho (PSB), Hélio do Socorro Viana de Leão (PSD), 

Jose Ferreira dos Santos (PODE). Havendo Quórum Regimental o presidente deu 

abertura a sessão e pediu ao primeiro secretário que apresentasse a leitura do 

expediente e Pauta do dia. PAUTA: Projeto de lei nº 024/2023 apresentado em 15 

de setembro de 2023, pelo Executivo Municipal, dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentarias do Munícipio de Cametá para o exercício financeiro de 2024 e dá 

outras providencias. O secretário devolveu a palavra ao presidente, onde solicitou os 

vereadores inscritos que fizessem o uso da palavra. Vereador Ivan Tavares da Silva 

(Ivan Tavares) sauda a todos/as, convidando a todos para a festividade de Nossa 

Senhora do Rosário, o qual faz parte da comunidade da Vila de Curuçambaba, o 

mesmo se colocou à disposição da comunidade, parlamentar comunicou que o 

prefeito se comprometeu com a comunidade de Felipiquara, onde precisa ser feito 

antes que chegue o período invernoso. Parlamentar diz que o Presidente da República 

Luís Inácio está sendo reconhecido mundialmente. Vereador João Paulo Cunha 

Nunes (João Paulo) iniciou sua fala comunicando pela parte da manhã juntamente 

cm os vereadores Hélio Leão, Benedito Siqueira, Odimar Valente, estiveram 

entregando, mas uma obra da Escola de Santa Maria, na Ilha de Ajaraí, momento 

gratificante para os gestores. Parabenizando a Equipe da Secretaria de Educação por 

mais uma escola entregue. Registrando na galeria da casa toda a Equipe da Fundação 

Cultural-FUNCULT. Tao nova e tão importante para a valorização cultural do 

município. Adiantou aos colegas que na próxima sessão estará apresentando o 

projeto de lei em prol a fundação. Vereador Francisco de Assis da Silva Gomes 
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(Assis) parlamentar comunicou que esteve na vila do Carmo no final de semana, e 

comunicou que a Vila estava sem água, comunicou ainda que a vila está há mais de 

3 dias sem agua devido problemas na Bomba D’ água, solicitou que seja resolvida a 

questão da agua na vila, comunicou que fez requerimento solicitando a reforma da 

escola Gentil Bitencourt na Vila de Carapajo, onde foi colocado a placa e segundo 

moradores a escola não tem condições de ser reformada e não foi feito nada, 

secretaria de Educação tomem medidas urgentes, recebeu reclamação do povoado 

de Cabanagem, onde o mesmo fez requerimento solicitando uma ponte, e está com 

as obras paradas, e está chegando a festividade do Povoado. Fez requerimento 

semana anterior solicitando que o prefeito compre um aparelho de ultrassonografia 

para a UPA 24 H que não tem, e nessas cobranças vai para a internet, o mesmo faz 

lê o que a pessoa escreveu ”aqui na UBS da Aldeia nao tem remédio para Verme, 

Cefalexina que e obrigatório e dá de graças as pessoas “ segundo informações o 

parlamentar diz que e quase todas as UBS que não tem medicamentos no município.  

Vereador Maria Wanderleia Assunção Camarinha (Deca Camarinha) iniciou sua 

fala comunicando que na segunda participou dos mil dias de gestão do Governo Victor 

Cassiano e Ênio de Carvalho, algo produtivo na fala do Secretário de Obras, foi um 

dos pontos mais comentados, a falta de educação do Povo de Cametaense onde foi 

trabalhado duas equipes na madrugada no trajeto do Círio de Nossa Senhora de 

Nazaré, infelizmente tem que trabalhar os pequenos, pois tem muitos adultos que não 

concebem que o lixo e “meu” . Parlamentar externou sua felicidade em vê as Escolas 

no município em ser entregue, melhoria era muito importante a todos. Vereador 

Waldecy Nunes dos Santos (Bico) iniciou sua fala dizendo que fara sua fala em cima 

de quem o antecedeu a Tribuna, não com discurso de Defesa diretamente do Governo 

e sim por entender que o governo atual da pessoa do prefeito Victor Cassiano, não 

condiz com a fala do  vereador Assis que o antecedeu na Tribuna, até por que o 

vereador  e do partido dos Trabalhadores -PT diz que o Governo está desalinhado 

nas obras do município e logo após ele o Vereador  Bitinho do Mesmo Partido elogia 

o governo em obras, o governo está trabalhando como o prefeito diz “ não prometeu 

fazer milagres” se o governo está desalinhado em obras dês de segunda dia 15/09/23 

o governo vem inaugurando obras no município. 30º escola inaugurada entre 2 anos 

e 9 meses do governo. Entende e compreende que falta medicamentos, talvez pelas 

demandas de medicamentos não estejam suprindo as demandas de atendimentos, 

seria louvável o vereador (Assis) subir na tribuna criticar falar e mostrar os acertos 

também.  Vereador João Batista da Silva Nunes (João Batista) parlamentar subiu 

à Tribuna para falar da Cultura do Munícipio, quando se fala em cultura se diz em 

Turismo, deu exemplos que existem cidades no Brasil que se vivem apenas de 

Turismo e são cidades ricas, e município tem a capacidade de fazer isso, a base do 
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município e o extrativismo vegetal, a pesca artesanal, Agricultura Familiar e Auxílios 

do Governo que tanto ajudam os munícipes. Através do Turismo se tem o normal 

grande de Beleza natural a ser explorada. Vereador Ronivaldo Fernandes do Carmo 

(Roni) iniciou sua fala elogiando a Sr. Sarah Sassim por estar em frente a FUNCULT, 

Cametá e uma cidade rica na cultura, comunicando que o Governo do Estado e um 

grande parceiro da Administração Victor Cassiano, onde o município tem avançando 

com a forças da parceria, externou sua felicidade em vê o avanço do município, não 

e fácil governar o município, falou ainda que através das críticas que se faz o acerto,  

comunicou ainda que o mesmo fez visitas em 15 localidades com o prefeito e se diz 

que ficou arrepiados em vê que nenhumas das quinzes tinha parâmetros para 

lecionar. SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA: Projeto de lei nº 024/2023 

apresentado em 15 de setembro de 2023, pelo Executivo Municipal, dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentarias do Munícipio de Cametá para o exercício financeiro de 2024 

e dá outras providencias. Emenda Aditiva nº 001/2023 de 16 de agosto de 2023 

Emenda aditiva ao projeto de lei nº 024/2023. Aprovado em 1º Turno. Emenda Aditiva 

nº 002/2023 adicionar o projeto de lei de diretrizes orçamentarias nº 024/2023, nos 

Anexos de metas e prioridades do Plano Pluri Anual de 2023 a 2025 constante no 

corpo LDO 20247 ações de manutenção e Atividades da Fundação Cultural 

Cametaense: JUSTIFICATIVA: A Lei que criou a fundação fora enviado após o envio 

da LDO 2024 para a Casa de leis. Aprovado em 1º Turno. Emenda Modificativa Nº 

001/2023 Modifica no projeto de Lei de diretrizes orçamentarias nº 024/2023 nos 

anexos de metas e propriedades do plano Anual de 2022 e 2025 constante no corpo 

do LDO. JUSTIFICATIVA: modifica no projeto de lei de diretrizes orçamentarias para 

2024 a ação 2.063 concessões de micros credito saindo da secretaria Municipal de 

Agricultura para a Secretaria municipal de finanças, em face de secretaria de finanças 

atender mais públicos alvos, além de pequenos comerciantes de produtores rurais e 

também mulheres vítimas de violência doméstica para que possam se manter através 

de atividades econômicas diminuindo a dependência dos maridos. Ato continuo o 

presidente facultou a palavras aos vereadores para fazerem suas considerações 

pessoais finais. Nada mais a tratar o presidente deu por encerrada a sessão à qual 

lavrei a presente ata que vai assinada pelos membros da Mesa. Plenário Deputado 

Nelson Parijós, em vinte de setembro de dois mil e vinte e três.     
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_________________________                  __________________________                                                                                                                           

João Paulo Cunha Nunes                              Ricardo Ferreira Gonçalves  

        Presidente                                                       Vice-Presidente  

 

 

_______________________                         __________________________                                                                                                                           

Waldecy Nunes dos Santos                           Maria Wanderléia A. Camarinha 

        1° Secretário                                                         2º secretaria                                                                                                   
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